
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Garbenheim

Sitzungsnummer 12. Sitzung

Datum Montag, den 20.08.2007

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:40 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Garbenheim, Backhausstraße 3

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Lautz, FW
Stellv. Ortsvorsteher/in Major, CDU
Ortsbeiratsmitglied Droß, SPD
Ortsbeiratsmitglied Koster, SPD
Ortsbeiratsmitglied Wießner, SPD
Ortsbeiratsmitglied Lefèvre, FW

ferner waren anwesend:
Herr Rußmann  Kreistagsabgeordneter
Herr Weigel            Stadtverordneter
Frau Droß            Stadtverordnete 

entschuldigt:

Ortsbeiratsmitglied Bamberger                             FW

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Eröffnung und Begrüßung



TOP 2
Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

TOP 3
Protokollgenehmigung

TOP 4
Generalverkehrsplan der Stadt Wetzlar   Fortschreibung 2006

TOP 5
Mittelanmeldungen für das Haushaltsjahr 2008

TOP 6
Infokasten Ortseingang

TOP 7
Mitteilungen und Stellungnahmen des Magistrates

TOP 8
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

TOP 2
Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Ortsvorsteher stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht geladen und
die Versammlung beschlussfähig ist.

TOP 3
Protokollgenehmigung

Zu TOP 5 liegt eine Aktennotiz von Herrn Dr. Klemm vor. Diese wird dem Protokoll
der 11. Sitzung vom 25.06.07 beigefügt.

Herr Droß beantragt folgende Punkte des Protokolls zur 11. Sitzung vom 25.06.07 zu
ändern oder zu ergänzen:

TOP 5: Die Äußerung, dass die Stadt zur Hälfte Eigentümer aller Grundstücke ist,
hat er so nicht gesagt und es entzieht sich auch seiner Kenntnis, in welchem
Umfang die Stadt Eigentümer von Grundstücken in den Lahnauen ist.



Herr Lautz soll bitte klären, ob nach mehrheitlicher Zustimmung eines
Initiativantrages noch eine Entwurfsabstimmung gemacht werden muss.

TOP 8: Ergänzung, dass Herr Droß Antragsteller für die Mittelanmeldungen für den
Nachtragshaushalt 2007 ist. 
Bei der Mittelanmeldung für das Heimatmuseum soll die Aussage des
Stadtverordneten Herr Weigel zugefügt werden, dass die Stadt zwar einen Auftrag
zur Sanierung des Heimatmuseums erteilt hatte, dieser von der ausführenden Firma
auch qualitativ ausgeführt wurde, der Auftragsumfang aber nicht ausreichend war.

Herr Droß möchte die Abstimmung des Standortes der Plakatwände, die unter TOP
2 im Protokoll der Sitzung -Einfache Stadterneuerung- vom 25.06.07 gemacht
wurde, in das Protokoll der Ortsbeiratssitzung eingefügt haben.

Das Gremium entscheidet, das Protokoll nach Änderungen und Ergänzungen in der
13. Sitzung zu beschließen.

TOP 4
Generalverkehrsplan der Stadt Wetzlar   Fortschreibung 2006

Jedem Ortsbeiratsmitglied liegen die Pläne vor.

Teil: Radverkehr, Punkt 22
(Rad-/Gehweg an der Kreisstraße in Höhe Fahrbahnteiler im Bereich Am Eselsberg
und der Straße Am Hohen Rain in Garbenheim)

Herr Droß möchte einen Antrag auf Schutzstreifen im Mittelhaushalt 2008 stellen.

Teil: Radverkehr, Punkt 42
(Querungshilfe über die L 3020 Garbenheim in Höhe Friedhofsweg)

Die Dringlichkeit dieser Maßnahme soll von Herrn Lautz genau geklärt werden.
Ebenso, welche Maßnahme als Querungshilfe getroffen werden soll.
Herr Droß beantragt in diesem Punkt ebenfalls Mittelanmeldung für das
Haushaltsjahr 2008. 

Teil: Radverkehr, Punkt 64
(Umgestaltung der Kreuzung / L3020 / Bahnhofstraße / Bachstraße in Garbenheim)

Auch in diesem Punkt beantragt Herr Droß Mittelanmeldung für das Haushaltsjahr
2008.

Teil: Motorisierter Individualverkehr, Punkt 32
(Neubau Verbindungsstraße Schanzenfeld/Lahnberg)

Dieser Punkt soll abgelehnt werden, da nach Meinung der Gremiumsmitglieder der
Neubau dieser Verbindung auf Garbenheimer Gemarkung liegt und sich schon in
früheren Abstimmungen dagegen entschieden wurde. 
Außerdem stimmt der Text zu Punkt 32 nicht mit der Einzeichnung im
Übersichtslageplan überein. 

Abstimmung:



Dem Generalverkehrsplan der Stadt Wetzlar – Fortschreibung 2006 Stufenplan mit
nach Prioritäten gewichteten Maßnahmen wird, außer Punkt 32 im Teil Motorisierter
Individualverkehr, zugestimmt.

6 Ja-Stimmen, einstimmig

TOP 5
Mittelanmeldungen für das Haushaltsjahr 2008

Die Mittelanmeldungen für das Haushaltsjahr 2008 wurden vom Gremium erarbeitet
und liegen als Anlage dem Protokoll bei.

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, einstimmig

TOP 6
Infokasten Ortseingang

Das neue Angebot der Firma Sauter liegt vor. Herr Wießner findet das Angebot zu
hoch und recherchiert bereits nach billigerer Alternative in Form eines Plakat- oder
Klapprahmens. Er legt in der nächsten Sitzung ein Angebot für einen solchen
Rahmen vor. 

TOP 7
Mitteilungen und Stellungnahmen des Magistrates

Der vom Ortsbeirat Garbenheim gestellte Antrag ist nicht qualifiziert genug
behandelt worden. Herr Oberbürgermeister Dette hat die Gegenargumente des
Ortsbeirates Naunheim weitgehend übernommen, stimmt diesen in allen Punkten zu
und gibt dies in einem Schreiben nur an den Stadtverordnetenvorsteher, Herrn
Volck, weiter.
Herr Droß hat eine Stellungnahme zu dem Schreiben von Herrn OB Dette an den
Stadtverordnetenvorsteher Herrn Volck vom 06.08.2007 zur Drucksache 468/07-I/189
gemacht und trägt sie dem Gremium vor. Diese Stellungnahme wird am 21.08.2007
schon dem Umweltausschuss vorgelegt. 
Die Stellungnahme liegt dem Protokoll als Anlage bei.

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, einstimmig

TOP 8
Verschiedenes

8/1:
Herr Wießner fragt nach Fertigstellung des Daches am Stromhäuschen in der
Bachstraße. Nach einer Ortsbesichtigung von Herrn Pabst am vergangenen Freitag,
17.08.2007, sollte entschieden werden, ob der beauftragten Firma Böckling der
Auftrag seitens der Stadt entzogen wird. Zum Zeitpunkt der Ortsbeiratssitzung war
das Ergebnis noch nicht bekannt. 

8/2:
Herr Wießner bemängelt die mangelnde Koordination von Bauarbeiten, die
zeitgleich an verschiedenen Stellen in Garbenheim ausgeführt werden und somit
die Verkehrsführung erheblich behindern. 
Herr Lautz soll abklären, ob es eine Stelle bei der Stadt gibt, die damit beauftragt ist.



8/3:
Baumaßnahmen dauern immer viel länger als eingeplant. Der Stadt wird
Versäumnis vorgeworfen. Wieso werden ausführende Firmen, bei Nichteinhaltung
von gesetzten Terminen zur Fertigstellung, nicht mit einem Ausfallgeld belegt.
Herr Beck soll diesbezüglich hingewiesen werden.

8/4:
Baumaßnahmen Platz an der Zisterne.
Frau Koster bemängelt die lange andauernden Bauarbeiten. Es müssten immer
wieder Mängel beseitigt werden und es wird dadurch viel Zeit vertan. Sie beantragt
einen zeitnahen Ortstermin mit dem zuständigen Bauleiter, Herrn Bauman, um
abzuklären, inwieweit die ausgeführten Arbeiten überhaupt noch mit den
genehmigten Plänen übereinstimmen. Der Arbeitskreis -Einfache Stadterneuerung-
soll ebenfalls an dem Ortstermin teilnehmen.
Herr Lautz gibt den Termin schriftlich bekannt.

8/5:
Herr Droß stellt Antrag zu einer Anwohnerversammlung „Am Wacholderberg“.
Der Antrag wird dem Protokoll als Anlage beigefügt.

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen, einstimmig

8/6
Es wird angeregt, auf dem roten Platz am Sportplatz zwei neue Tore mit Netzen
anzuschaffen. Die defekten Tore, die dort im Moment stehen, stellen eine sehr
große Gefahrenstelle dar.
Außerdem sollen 3-4 Mülltonnen am Sportplatz aufgestellt werden, welche mit
Ketten und Schlössern gesichert werden. (wie im Bereich Spielplatz Lahninsel,
Naunheim)

Erich Lautz Daniela Bamberger
Ortsvorsteher Schriftführerin


